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第13章 家柄・血筋について 

（1）結婚相手の家柄や血筋 ·············································  

問 32．結婚相手を決めるとき、家柄とか血筋を問題にする風習について、あなたはどの

ように思いますか。(○印は１つ) 

 全体 

「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」が 35.4％で最も多く、

次いで「おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う」が 24.3％、「わから

ない」が 20.6％となっています。 

 平成 29 年度調査との比較 

今回の調査では、「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」が平成

29 年度調査よりも若干多くなっています。一方、「当然だと思う」が平成 29 年度調査よ

りも少なくなっています。 
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図 13-1 結婚相手の家柄や血筋 
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 性別 

“男性”で「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」が 38.7％、

と、“女性”より多くなっています。一方、“女性”で「おかしいと思うが、自分だけ反対

しても仕方がないと思う」が 27.1％と、“男性”より多くなっています。 

 年齢別 

“18～19 歳”“60～69 歳”で「まちがっているから、なくしていかなければならないと思

う」（41％以上）、“18～19 歳”で「わからない」（32.1％）が、他の年齢層よりも多くなっ

ています。 
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図 13-2 結婚相手の家柄や血筋（性別・年齢別） 
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（2）結婚にあたり家柄などを調べること ·································  

問 33．結婚にあたり、家柄や家族状況を調べること(聞き合せ)について、あなたはどのよ

うに思いますか。(○印は１つ) 

 全体 

「当然だと思う」が 26.6％で最も多く、次いで「まちがっているから、なくしていかな

ければならないと思う」が 26.3％、「おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がない

と思う」が 20.6％となっています。 

 平成 29 年度調査との比較 

今回の調査では、「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」が平成

29 年度調査よりも若干多くなっています。一方、「当然だと思う」が平成 29 年度調査よ

りも少なくなっています。 
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図 13-3 結婚にあたり家柄などを調べること 
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 性別 

“男性”で「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」が 30.3％と、

“女性”より多くなっています。 

 年齢別 

“18～19 歳”“30～39 歳”で「当然だと思う」（32％以上）、“60～69 歳”で「まちがって

いるから、なくしていかなければならないと思う」（33.7％）が、他の年齢層よりも多く

なっています。また、“18～29 歳”の若い年齢層で「わからない」（26％以上）が多くなっ

ています。 

 

 

 

 

  
26.6

29.5

24.1

20.0

32.1

26.6

33.9

25.7

26.3

22.9

25.0

20.6

17.9

23.1

25.0

21.4

21.5

21.5

21.5

17.7

20.3

26.3

30.3

22.9

60.0

14.3

22.1

19.2

22.5

27.6

33.7

30.1

5.2

4.6

5.8

3.2

5.6

6.8

4.8

6.4

4.7

19.7

16.5

22.2

20.0

28.6

26.0

19.8

23.6

18.9

16.1

16.4

1.6

1.2

1.9

0.6

0.9

3.2

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=1,287

男性

n=587

女性

n=689

その他

n=5

18～19歳

n=28

20～29歳

n=154

30～39歳

n=177

40～49歳

n=191

50～59歳

n=228

60～69歳

n=249

70歳以上

n=256

当然だと思う

おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

その他

わからない

無回答

当然だと思う

おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

その他

わからない

無回答

図 13-4 結婚にあたり家柄などを調べること（性別・年齢別） 
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（3）企業による身元調査 ···············································  

問 34．企業が採用選考のとき身元調査をすることについて、あなたはどのように思いま

すか。(○印は１つ) 

 全体 

「当然だと思う」が 36.6％で最も多く、次いで「まちがっているから、なくしていかな

ければならないと思う」が 25.6％、「わからない」が 19.7％となっています。 

 平成 29 年度調査との比較 

今回の調査では、「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」「わから

ない」が平成 29 年度調査よりも多くなっています。一方、「当然だと思う」が平成 29年

度調査よりも 10 ポイント以上少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.6

47.6

13.5

13.4

25.6

20.8

3.2

2.5

19.7

14.8

1.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

n=1,287

H29年度調査

n=1,116

当然だと思う

おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

その他

わからない

無回答

n=1,116

当然だと思う

おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

その他

わからない

無回答

図 13-5 企業による身元調査 
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 性別 

“男性”で「当然だと思う」が 42.8％と、“女性”より 10 ポイント以上多くなっていま

す。 

 年齢別 

“18～19 歳”で「当然だと思う」（53.6％）、“30～39 歳”で「おかしいと思うが、自分だ

け反対しても仕方がないと思う」（18.6％）が、他の年齢層よりも多くなっています。 
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図 13-6 企業による身元調査（性別・年齢別） 


